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* Swiatto jest falg elektromagnetyczna o dtugosci
380-780 nm (n- nano= 1077).

* Predkosc swiatta w prozni wynosi ok.
300 000 km/s - to najwieksza do osiggniecia
predkosc w przyrodzie.

* Zrodto $wiatta - to kazde ciato , ktére wysyta
promienie widzialne (emituje swiatto) .



- Stonce

il -zarowka
- b’fy§ awica - heon
- gwiazdy - laser, diody LED

- czynne wulkany
- swietliki, ryby gtebinowe
- zorza polarna

- Swieca, ognisko
- rozgrzany metal



Zrédta $wiatta emituja $wiatto dzieki
przemianom energii jednego rodzaju
w drugi.

1. Zaréwka — zamiana energii elektrycznej w wewnetrzng

2. Stonce — energia uwalniana jest w procesach jagdrowych.



Zrodiem swiatta nie jest:
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ROZCHODZENIE SIE SWIATLA

=
)
&,

. v -




Promien swiatfa — jest to waska wigzka swiatta
(lub inaczej — linia wyznaczajaca kierunek
rozchodzenia sie swiatta)

- Wigzka zbiezna
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Wiagzka rownolegta




Bieg promieni mozna zaobserwowac¢ we mgle
i w powietrzu, w ktdrym unosi sie dym.




OSRODEK OPTYCZNY

- to osrodek, w ktdrym rozchodzi sie swiatto

OSRODKI OPTYCZNE

JEDNORODNE NIEJEDNORODNE

W catej objetosci ma jednakowe
wiasciwosci fizykochemiczne (np.
gestosc, temperatura)



*W osrodku optyczinym
jednorodnym
Swiatio rozchodzi sie
po liniach prostych.



~Skutkiem prostoliniowego
rozchodzenia sie swiatla
jest zjawisko
cienia i potcienia




CIEN -
lo obszar oswietlonegj
powierzchni,
do kiorej nie dochodzi
Swiatto







Potcien

- powstaje, gdy na przedmiot pada swiatto z dwoch
zrodet lub zrodto swiatta jest duzych rozmiarow

- jest to obszar, do ktérego dociera tylko czes¢
Swiatta wysytanego przez zrédta



i I

swiatfo z obu lamp

pétciern od lampy B

cienl

potcien od lampy A

Swiatfo z obu lamp
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EZYCA

Ksiezyc
Stonce




ZACMIENE |

Zacmienie Storica



